

## Μήνυμα Προέδρου

Αγαπητές μου – Αγαπητοί μου,

Την μεγάλη ικανοποίησή της εκφράζει η ΠΟΒΑΚΩ για τη μαζική συμμετοχή στην 35<sup>η</sup> Athens International Jewellery Show, που προσέλκυσε το ενδιαφέρον του εμπορικού κόσμου του κοσμήματος, από την Ελλάδα και το εξωτερικό. ΠΟΒΑΚΩ και ΔΕΘ-HELEXPO ένωσαν τις δυνάμεις τους για μια διοργάνωση, που πραγματοποιήθηκε πλήρως απαλλαγμένη από την εγκράτεια και την αδράνεια, που είχε επιβάλλει η πανδημία.

Αισθάνομαι την ανάγκη να εκφράσω την πλήρη αισιοδοξία μου, καθώς εκτός των σπουδαίων μηνυμάτων που λάβαμε από τη Διεθνή Έκθεση της Αθήνας, πλησιάζει η πιο ευσίωνη περίοδος για τη χώρα, με γνώμονα τα οφέλη του τουρισμού.

Το ελληνικό κόσμημα οφείλει να διατηρεί ζωντανή την προσωπικότητά του, ενδεδυμένη με την μακρόχρονη ιστορία του και την απαστράπτουσα πολιτιστική του ταυτότητα, που παραμένει αναλλοίωτη μέσα στους αιώνες. Η περίοδος που ακολουθεί είναι η πλέον κατάλληλη για την προώθηση του ελληνικού κοσμήματος, στους επισκέπτες που αγαπούν την Ελλάδα και την τιμούν κάθε χρόνο.

Πέτρος Καλπακίδης  
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ

## Με απόλυτη επιτυχία έκλεισε τις πύλες της η 35<sup>η</sup> ATHENS INTERNATIONAL JEWELLERY SHOW



Με ιδιαίτερο εμπορικό ενθουσιασμό ολοκληρώθηκε η 35<sup>η</sup> Athens International Jewellery Show, την οποία διοργάνωσε η ΔΕΘ-HELEXPO. Η έκθεση πραγματοποιήθηκε με απόλυτη επιτυχία, καθώς η προσέλευση των εμπορικών επισκεπτών ήταν μεγαλύτερη από κάθε άλλη διοργάνωση. Οι εκθέτες του 2023, στο σύνολό τους ξεπέρασαν τους 370, καταγράφοντας αύξηση 20% σε σχέση με το 2022. Παράλληλα, οι επισκέπτες κατέγραψαν αύξηση 40%, αγγίζοντας τους 4.500. Την Athens International Jewellery Show 2023, επισκέφθηκαν εμπορικοί αντιπρόσωποι από ΗΠΑ, Γερμανία, Βέλγιο, Γαλλία, Ιταλία, Κύπρο, Βουλγαρία, Ρουμανία, Ελβετία, Ινδία.



Από την Πανελλήνια Ομοσπονδία Βιοτεχνών Αργυροχρυσόχων Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών, το «παρών» έδωσε το σύνολο των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και δεκάδες μέλη συλλόγων από όλη τη χώρα, όπως Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Καλαμάτα, Πειραιάς, Καβάλα, Λάρισα, Βόλος, Ιωάννινα, Ηράκλειο, Μυτιλήνη, Ρέθυμνο, Τρίκαλα, Ρόδος και άλλες περιοχές. Εκ μέρους της ΔΕΘ-HELEXPO, παρόντες ήταν ο πρόεδρος, κ. Τάσος Τζήκας, ο διευθύνων σύμβουλος, κ. Κυριάκος Ποζρικήδης και ο γενικός διευθυντής της ΔΕΘ-HELEXPO, κ. Αλέξης Τσαξιλής.

Μετά το πέρας της διοργάνωσης, ο πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ, κ. Πέτρος Καλπακίδης, δήλωσε ότι «οι προσδοκίες για την επισκεψιμότητα ξεπεράστηκαν κατά πολύ, κι αυτό αποτελεί άλμα για τον κλάδο της αργυροχρυσοχοΐας. Οι σύλλογοι-μέλη απέδειξαν ότι η ενότητα και η δυναμική ανάπτυξη επιτυγχάνονται με τις δυναμικές παρουσίες στις κλαδικές διοργανώσεις».

Επισημαίνεται ότι λόγω εθνικού πένθους, μετά το σιδηροδρομικό δυστύχημα στα Τέμπη, δεν πραγματοποιήθηκε η τελετή των εγκαινίων και αντ' αυτού τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή στη μνήμη των θυμάτων.



Την ικανοποίησή τους για την διοργάνωση και τα αποτελέσματα της έκθεσης εξέφρασαν ο γενικός γραμματέας της ΠΟΒΑΚΩ, κ. Τριαντάφυλλος Παπαθανασίου, ο α' αντιπρόεδρος και τομεάρχης οικονομίας και ανάπτυξης κ. Αντώνης Πατέρας και ο β' αντιπρόεδρος και υποτομεάρχης εκθεσιακής πολιτικής, κ. Λουκάς Βασδέκης.

Δεν έλειψε η μουσική κάλυψη της έκθεσης από ορχήστρα, η οποία πλαισίωσε με ιδανικούς ήχους τις εκδηλώσεις και τις συναντήσεις των επαγγελματιών.



Ειδική παραγγελία έγινε σε ό,τι αφορά τα γλυκίσματα με το χαρακτηριστικό λογότυπο της Ομοσπονδίας, που προσφέρθηκαν στους επισκέπτες.

Τέλος, ιδιαίτερα μεγάλη ήταν η προβολή της έκθεσης στα social media, κάτι που αντικατόπτρισε την απήχηση, την επισκεψιμότητα, αλλά και το γενικό ενδιαφέρον για τη σπουδαία διοργάνωση.

Οι συμμετέχοντες ανανέωσαν το ραντεβού τους στην επόμενη διοργάνωση της διεθνούς έκθεσης KOSMIMA τον Οκτώβριο, στη Θεσσαλονίκη.



## Πόλος έλξης το stand της ΠΟΒΑΚΩ – Πλημμύρισε επισκέπτες με πολλών ειδών επαφές



Δεκάδες ήταν οι επισκέπτες που έδωσαν το «παρών» στο stand της ΠΟΒΑΚΩ.

Από την πλευρά της ΔΕΘ – HELEXPO, το stand επισκέφθηκαν ο πρόεδρος της κ. Αναστάσιος Τζήκας, ο διευθύνων σύμβουλος, κ. Κυριάκος Ποζρικήδης και ο γενικός διευθυντής κ. Αλέξης Τσαξιρλής.

Με την παρουσία τους λάμπρυναν το stand της Ομοσπονδίας, ο τέως πρόεδρος κ. Κωνσταντίνος Κουζούπης και ο πρώην πρόεδρος της κ. Ιωσήφ Ρουσανίδης.



Πολλοί ήταν δε και οι πρόεδροι και μέλη των διοικητικών συμβουλίων των συλλόγων της Ομοσπονδίας, που επισκέφθηκαν το stand της, καθώς και πολλές σχολές που εξειδικεύονται στις σπουδές και την κατάρτιση στον τομέα της Αργυροχρυσοχοΐας.

## Σεμινάριο από τον γεμολόγο-αδαμαντολόγο, εκτιμητή Γεώργιο Σπυρομήλιο



Από την 35<sup>η</sup> Athens International Jewellery Show δεν απουσίασε ο εκπαιδευτικός χαρακτήρας. Πραγματοποιήθηκε εκπαιδευτικό σεμινάριο με τίτλο: «Συνθετικά διαμάντια», με εισηγητή τον γεμολόγο - αδαμαντολόγο, εκτιμητή κ. Γεώργιο Σπυρομήλιο.

Στη διάρκεια του σεμιναρίου αναδείχθηκαν οι ομοιότητες και οι διαφορές μεταξύ ορυκτών και συνθετικών διαμαντιών, σε εργαστηριακό όσο και σε εμπορικό επίπεδο.

Οι συμμετέχοντες εξέφρασαν το ιδιαίτερο ενδιαφέρον τους για την παράλληλη εκδήλωση, αποκομίζοντας εφόδια για νέες εξειδικευμένες γνώσεις και πληροφορίες.



## Ο Σύλλογος Χρυσοχών Ωρολογοποιών Ν. Μαγνησίας στην 35<sup>η</sup> Athens International Jewellery Show



Το «παρών» έδωσε ο Σύλλογος Χρυσοχών Ωρολογοποιών Ν. Μαγνησίας στην 35<sup>η</sup> διοργάνωση της Athens International Jewellery Show, ο οποίος για πρώτη φορά συμμετείχε με δικό του περίπτερο με τη στήριξη του Επιμελητηρίου Μαγνησίας, φιλοξενώντας μέλη του κατασκευαστές κοσμημάτων. Σε συνέντευξη τους ο πρόεδρος του συλλόγου κ. Δημήτρης Νιζάμης και τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου δήλωσαν στο eThessalia.gr, ότι η ενότητα επιτυγχάνεται με τη μαζική συμμετοχή και στα μεγάλα κλαδικά γεγονότα.

## Οι σχολές του κλάδου στην 35<sup>η</sup> Athens International Jewellery Show



Πλήθος εκπροσώπων του κοσμήματος, του ωρολογίου, αλλά και της κατάρτισης στον τομέα της Αργυροχρυσοχοΐας έδωσαν το «παρών» στην 35<sup>η</sup> διοργάνωση της Athens International Jewellery Show.

Ανάμεσα στις εκλεκτές παρουσίες του κλάδου ήταν:

Η Επαγγελματική Σχολή του Ωραιοκάστρου Θεσσαλονίκης, η οποία συμμετείχε στην κεντρική διοργάνωση.



Εκπρόσωπος της ΕΠΑΣ Ωραιοκάστρου ήταν η κ. Δώρα Χατζηθεοδώρου, Διευθύντρια του Τμήματος της Αργυροχρυσοχοίας και από το προσωπικό επαγγελματικής κατάρτισης η καθηγήτρια κ. Θάλεια Θαλάσση. Η ΕΠΑΣ Ωραιοκάστρου παρουσίασε στο κοινό δημιουργίες

σπουδαστών της, ενώ κοινοποίησε ευρύτερα τα προγράμματα κατάρτισης που προσφέρονται, προσελκύοντας σειρά ενδιαφερομένων.

Το Ι.Ι.Ε.Κ Δήμου Βόλου της ΚΕΚΠΑ-ΔΙΕΚ, (ειδικότητα Τεχνικός Χειροποίητου Κοσμήματος και Σχεδιασμού Κοσμήματος), συμμετείχε με εργασίες των σπουδαστών της, οι οποίοι είχαν την ευκαιρία να οργανώσουν την παρουσίαση της δουλειάς τους και να 'στήσουν' ένα περίπτερο κλαδικής έκθεσης, σε συνεργασία με τους εκπαιδευτές τους –σε ένα είδος επαγγελματικής προσομοίωσης- να δουλέψουν δηλαδή σε πραγματικές συνθήκες εργασίας. Εκπρόσωπος της ΚΕΚΠΑ ΔΙΕΚ ήταν η πρόεδρος κα Σοφία Χάλαρη, καθώς και η καθηγήτρια κοσμήματος κα Λέτα Αργυράκου.



Ο Πρόεδρος της ΠΟΒΑΚΩ, κ. Πέτρος Καλπακίδης δήλωσε ότι «οι σχολές του κλάδου, επιτελούν σπουδαίο έργο στην επιμόρφωση όσων εμπνέονται από το κόσμημα και το ρολόι, καθιστώντας τους, μετά την αποφοίτηση, σε ενδεδειγμένους και ικανούς να αντιμετωπίσουν την απαιτητική αγορά εργασίας».



## Επίσκεψη ΣΚΩΘ στην Ξάνθη

Εκπαιδευτική εξόρμηση στην πόλη της Ξάνθης πραγματοποίησε πρόσφατα ο Σύλλογος Σύλλογος Κοσμηματοπωλών Ωρολογοπωλών Θεσσαλονίκης. Στην επίσκεψη συμμετείχαν μέλη, αλλά και πολλοί φίλοι του Συλλόγου. Στο πλαίσιο της εκπαιδευτικής εξόρμησης, τα μέλη και οι φίλοι του ΣΚΩΘ επισκέφθηκαν το Λαογραφικό Μουσείο της Ξάνθης, το οποίο σύμφωνα με όσα δήλωσαν «τους άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις». Επίσης, πραγματοποίησαν επίσκεψη στο Πόρτο Λάγος, στην Ιερά Μονή του Αγίου Νικολάου, που είναι μετόχι της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπεδίου του Αγίου Όρους. Από την περιήγηση, ξεχώρισε εκείνη στην παλιά και εμβληματική πόλη της Ξάνθης.



Ο πρόεδρος του ΣΚΩΘ, κ. Πέτρος Καλπακίδης, έκανε λόγο για ένα όμορφο διήμερο, πλούσιο σε εικόνες και εμπειρίες, αλλά και χρήσιμες γνώσεις, που αποτελούν εφόδια για τον κάθε άνθρωπο.

### ΕΛΣΤΑΤ: Μεικτή εικόνα στους Δείκτες απασχόλησης το δ' τρίμηνο του 2022

NACE Αναθ. 2	Τομέας οικονομικής δραστηριότητας	Ετήσια Μεταβολή (%) (2022/2021)		
		Δείκτης Απασχολούμενων Ατόμων	Δείκτης Ωρών Εργασίας	Δείκτης Μισθών και Ημερομισθίων
B	Ορυχεία και Λατομεία	-0,1	-1,0	-8,5
Γ	Μεταποίηση	3,3	1,2	5,1
Δ	Παροχή Ηλεκτρικού Ρεύματος, Φυσικού Αερίου, Ατμού και Κλιματισμού	0,2	-0,4	23,6
Ε	Παροχή Νερού, Επεξεργασία Λυμάτων, Διαχείριση Αποβλήτων και Δραστηριότητες Εξυγίανσης	-5,4	-1,6	4,4
ΣΤ	Κατασκευές	4,0	-2,0	9,2
Ζ	Χονδρικό και Λιανικό Εμπόριο, Επισκευή Μηχανοκίνητων Οχημάτων και Μοτοσυκλετών	2,8	7,6	15,2
Η	Μεταφορά και Αποθήκευση	-1,9	5,6	19,7
Θ	Δραστηριότητες Υπηρεσιών Παροχής Καταλύματος και Υπηρεσιών Εστίασης	-12,9	-19,7	4,8
Ι	Ενημέρωση και Επικοινωνία	3,9	3,5	8,0
Μ	Επαγγελματικές, Επιστημονικές και Τεχνικές Δραστηριότητες	11,0	16,4	31,2
Ν	Διοικητικές και Υποστηρικτικές Δραστηριότητες	18,8	23,4	30,7

Μεικτή εικόνα κατέγραψαν οι Δείκτες Απασχόλησης το τέταρτο τρίμηνο του 2022 σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ στους βασικούς τομείς της οικονομίας, αναλύει σε ρεπορτάζ το capital.gr.

Η μεγαλύτερη αύξηση σε σύγκριση με πέρυσι καταγράφηκε στις διοικητικές και υποστηρικτικές δραστηριότητες καθώς ο σχετικός δείκτης αυξήθηκε κατά 18,8%. Οι κλάδοι με τη μεγαλύτερη ετήσια μείωση ήταν οι δραστηριότητες υπηρεσιών παροχής καταλύματος και υπηρεσίες εστίασης που η μείωση έφτασε το 12,9%. Σημαντική μείωση 11% καταγράφηκε στις

επαγγελματικές, επιστημονικές και τεχνικές δραστηριότητες.

Επιμέλεια κειμένων: Νένα Μυρωνίδου (nmyronidou@gmail.com)

